

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

ORGANO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Año LXI -- Núm. 23.805

Ciudad de Valencia: Cirilo Amorós, 26

Sábado 5 de noviembre de 1938

Número suelto: 25 céntimos

Apartado de Correos 147

España, en su lucha heroica, defiende su independencia y la libertad del mundo

Eso es lo que defendemos

La Libertad y la Justicia son consustanciales

Los acontecimientos que desde hace algún tiempo venimos presenciando en Europa nos han convencido de que es inútil hacer aquí apelaciones a la justicia de nuestra causa; los dictadores y los gobernantes de las principales potencias no la tienen en cuenta para nada, y ya se ha visto el respeto que les ha merecido la libertad e independencia de Abisinia, Austria y Checoslovaquia, como cualquier día ocurrirá con Bélgica, Portugal o digamos otra pequeña nación. El fascismo, perro de presa del gran capitalismo europeo, es el que dirige toda esa acción esquizivante de los pueblos, la cual se presta muy gustosos a secundar Chamberlain y Daladier, sin tener en cuenta para nada el verdadero interés de sus respectivas naciones, que está en contra de tales propósitos.

Como sino iba a consentir los desafíos que llevan a cabo Italia y Alemania, la orgullosa Inglaterra, que tenía a gran gala el llamarse la nación más liberal del mundo, y Francia, la cuna de la democracia, ¿a que proclamó los Derechos del Hombre? El capitalismo rapaz, invidioso y voraz; el capitalismo absorbente, sin entrañas, que no piensa más que en su provecho es el que dirige actualmente todas sus acciones sin que el espíritu de justicia y de libertad, que en otros tiempos informó su vida pública, se oponerse al desenfrenado egoísmo con aquel que acomete, con alardes de imperialismo, y revestido de todas las armas modernas para hacer morder el polvo a quienes intenten defender su dignidad.

Por eso no encuentra eco en los gobernantes de Europa ninguna demanda de justicia, y es inútil que el Gobierno de nuestra República presente pruebas irrefutables de los atropellos que con ella se cometen. Nada les detiene en su acción inconfundible, propia de hombres de Estado corios. Y en esta situación, sólo vemos que de los Gobiernos burgueses del mundo haya más que el de Norteamérica, en donde el sentimiento de justicia no se ha extinguido. Claro es que no consideramos Gobiernos representantes de la burguesía ni a Rusia ni a México, aunque en este último haya propiedad privada. De Norteamérica llegan de continuo voces que nos dicen que no son palabras vanas la libertad y la justicia. Pues no otra cosa significa la frase del emperante Woodward al calificar de perro rabioso al fascismo europeo.

Hemos dicho que en Europa no encontramos ese sentimiento de justicia en ningún gobernante, pues hasta los que teníamos por amigos nos abandonaron y contribuyeron a hacernos daño, como ocurre con León Blum, que después de ser el autor de la No Intervención, que tanto mal nos acarrió, ahora nos brinda sus favores. Eso tenía que haberlo hecho antes, cuando desde las alturas del Poder podía tener eficacia, no ahora que son vanas palabras. Nosotros defendíamos y seguimos defendiendo la libertad de nuestro pueblo y la justicia de nuestra causa de independencia de los españoles contra la invasión extranjera que nos atropella, dos cosas que consideramos consustanciales, y esto pudo verse desde el principio de que empezó nuestra lucha. Pero ya hemos visto que es inútil buscar justicia en ciertos países, aunque, por fortuna, este sentimiento no se ha extinguido en el mundo y nosotros hemos de contribuir a que se acreciente.

Estimando nosotros que ha sido el presidente Negrín quien más ha hecho en estos momentos en el mundo por la causa de la Paz, nos adherimos a la petición que se ha hecho de concederle el Premio Nobel de la Paz

Dice el ministro de Comunicaciones

Hay que eliminar los extranjeros para resolver nuestro problema

Madrid.—El ministro de Comunicaciones ha sostenido con un periodista la siguiente conversación:

«Cada nueva visita que hago a mi tierra renueva en mí anhelos y entusiasmos. Difícilmente podrá darse en la historia moderna un caso de fortaleza, dignidad y fe en los propios destinos de la patria como el que hace 27 meses he vivido en Madrid.»

Después dijo que hay grandes

LA REPUBLICA Y EL CATALICISMO

¿Se reanudan las relaciones con la Santa Sede?

Barcelona.—Recogimos de «C. N. T.»:

«El diario francés «Ce Soir» publica un telegrama fechado en Londres, en el cual se dice que, según «Daily Telegraph», las relaciones diplomáticas entre la Santa Sede y la República española, se han restablecido.»

El Padre M. Salvador, vicario general de Tarragona y administrador apostólico de la diócesis de Lérida, ha llegado últimamente a Lérida con un pasaporte diplomático de la República española. En Roma el Padre Salvador ha visitado al cardenal Vidal y Barral, cardenal primado de Cataluña, pasando a informar a continuación al Vaticano de la situación religiosa en la España repu-

blicana.—Febus.

posibilidades para resolver el problema de abastos de Madrid en lo que afecta a los transportes. Por último, se le preguntó:

—¿Qué opina usted sobre la retirada de voluntarios?

—Considero que, entre los muchos aceros del presidente Negrín, éste ha sido uno de los de mayor resonancia en la política mundial, acentuada en sus egoísmos. La decisión del Gobierno de la República, expresada por su presidente en Ginebra, plantea a los países que forman parte del Comité de No Intervención y especialmente a Francia e Inglaterra, una situación delicada que no podrá resolverse con dignidad ni con eficacia para la paz europea, de la que tanto se habla, más que con idéntica resolución, va sea voluntaria, ya sea impuesta, de la España rebelde. Es así, retornando el problema a su punto de partida, esto es, a una querrela entre españoles, como únicamente y con la rapidez necesaria podrá resolverse lo que se ha dado en llamar guerra civil española, y sólo ha sido el pretexto para la megamáquina de determinada política europea.—Febus.

Subdirección General de Seguridad

Total de los servicios realizados en los tres últimos días por las distintas Comisaría de Policía de la zona general: 1.871.

La situación internacional

Todo el interés de la política internacional se concentra en las próximas conferencias franco-inglesas

Se estima que en cuanto a España, Francia no puede hacer más que reclamar el cumplimiento del acuerdo de Londres, o sea la retirada total de los voluntarios y la no ingerencia en los asuntos españoles

EL VIAJE DE CHAMBERLAIN Y HALIFAX A PARÍS

París 5.—La Prensa comenta el viaje de Chamberlain y Halifax a París, y coincide en que se trata de una excelente noticia que confirmará la entente cordiale, en unas circunstancias en que el hecho tiene una importancia mucho mayor.

Los periódicos añaden que los ministros ingleses y franceses examinarán en común las consecuencias del acuerdo de Munich, la cuestión del acercamiento con Italia y la solución del problema español, así como también la cuestión árabe, que plantea problemas delicadísimos.

El «Figaro» dice que las entrevistas en Londres de Pirow, favorables a la devolución a Alemania de algunas colonias es una condición de que no estén bajo mandato del África del Sur, demuestran que el proyecto de volver a repartir ciertos territorios africanos es impracticable.

El periódico añade que Chamberlain está menos dispuesto de lo que se cree a negociar con Alemania sobre esta cuestión, y que la política británica no ha tomado una orientación determinada después de Munich. De ahí que las próximas conversaciones entre los ministros ingleses y franceses sean muy importantes.

«L'Époque» dice que el problema más importante es el de las relaciones entre democracias y dictaduras, y que se trata de saber a qué precio pueden entenderse los países democráticos con los dictadores.

Termina diciendo que no sería de extrañar una nueva entrevista de los Cuatro.—Febra.

CONTRA EL POSIBLE NOMBRAMIENTO DE REPRESENTANTES BELGAS A BURGOS

Bruselas.—Las Federaciones regionales socialistas de Bruselas y Lieja han protestado contra la intención de enviar a Burgos un representante de Bélgica.

El Congreso socialista belga, que comenzará hoy sus trabajos, fijará la actitud del Partido sobre este asunto.—Febra.

OTRO GRAN DISCURSO DE ROOSEVELT

Hyde Park.—Con motivo de las elecciones que se celebrarán el día 8, Roosevelt ha pronunciado un discurso en el que ha recomendado a los electores que voten en favor de candidatos que sepan por su liberalismo y su tener en cuenta su raza, color o religión.

El Presidente comentó los fines negativos que perseguían los republicanos de la vieja escuela que no quieren más que sobrevivir a cual-

quier amenaza fascista que no sea la suya.

«El día 8—dijo—votará la masa antigua de las democracias modernas. Un público libre podrá elegir libremente los jefes libres de hombres libres. En otros países, al otro lado del Océano, han surgido el militarismo, el espíritu de conquista y el terrorismo intolerable, mostrando a los norteamericanos cuán extraordinariamente preciosas es la situación del ciudadano libre.»

Roosevelt subrayó después que una democracia debilitada por divisiones intestinas no puede hacer frente a las autarquías capaces, por el empleo de la fuerza bruta, de suprimir sus disensiones interiores. Si la democracia quiere vivir ha de volver a ser una fuerza que se afirma en la vida cotidiana de su pueblo y lo suficientemente militante para salvaguardar la libertad contra la repartición social en el interior; y contra la agresión militar en el exterior.—Febra.

MANIFESTACIONES ANTI-SEMITAS

Bratislava.—Ayer se registraron manifestaciones antisemitas. La Policía tuvo que cargar varias veces para disolver a los manifestantes.—Febra.

RESULTADOS DE MUNICH Y VIENA? PRECIOSOS!

Praga.—El Consejo de ministros se reunió ayer examinando los resultados de las conferencias de Munich y Viena.—Febra.

LA VISITA INGLESA OPORTUNA, INDISPENSABLE

París.—Madame Tabouis dice en «L'Ouvrier»:

«La visita inglesa no podía ser ni más oportuna ni más indispensable. En efecto, no exigíamos al decir que habiendo cambiado el mundo entero a partir de los acuerdos de Munich, ha de hacerse una revisión general de la situación mundial entre franceses e ingleses.»—Febra.

LA PRENSA INGLESA, FAVORABLE A LAS ENTHUSIASMAS FRANCO-BRITANICAS

Londres.—Los comentarios de la Prensa son unánimemente favorables a la visita de los ministros ingleses a París.

El «Times» dice que la colaboración franco-inglesa no ha perdido aun su importancia.

El «Daily Telegraph» dice que la noticia del viaje ha recibido una aprobación general y calorosa y añade que tal viaje es por tierra los rumores sobre un acercamiento entre París y Londres con motivo de la aproximación anglo-alemana.

Cree que entre los asuntos que se tratarán en París figura la guerra de España, el Pacto de Cuatro, la devolución eventual de colonias a Alemania y el porvenir de la S. de N.

El «Daily Herald» escribe: «Si es inevitable un conflicto diplomático o una guerra entre democracias y autoritarios, se impone la solidaridad de las primeras. Si es factible un acuerdo con los dictadores este acuerdo será tanto más fácil si las democracias van en perfecto acuerdo.»—Febra.

NUOVA ESTRUCTURACION MINISTERIAL EN CHECOSLOVAQUIA

Praga.—El Consejo de ministros de ayer acordó suprimir el Ministerio de Unificación de Leyes, crear un Ministerio de Comunicaciones y otro de Administración Social y Sanitaria que englobará a los actuales de Sanidad, Educación Física y Previsión Social.—Febra.

LAS TROPAS HUNGARAS, EN CHECOSLOVAQUIA

Budapest.—Las tropas húngaras han franqueado la frontera húngaro-checoslovaca, a las diez de la mañana.—Febra.

LO QUE DEBERIA HACER UN GOBIERNO FRANCÉS DIGNO

París.—«L'Humanité» escribe: «Todo permite creer que el esfuerzo británico tiende a llegar a un acuerdo entre las democracias e Italia en el conflicto español. Un Gobierno digno de Francia indicaría en términos categóricos a los representantes del Gabinete de Londres que nuestro país no acepta discusión alguna sobre la heli-gerencia, que defiende el derecho del pueblo español a disponer de su suerte y que se atiene a los acuerdos del 10 de julio.»—Febra.

A los dos años de efervescencia contra Madrid

SE INAUGURA EN EL ESCORIAL UN COMEDOR PARA MADRES LACTANTES, CON GRAN CONCURSANCIA, Y UN ALMUERZO ESPLENDIDO

El Escorial.—Se ha inaugurado el comedor para madres lactantes, a cuyo acto asistió la madre del héroe de Jaca, Fermín Galán, la cual fué recibida con grandes demostraciones de afecto y a los acuerdos del mismo momento.

A la comida asistieron 193 madres, la mayoría llevando a sus hijos.

El almuerzo fué espléndido, compuesto de carne con patatas, bacalao con tomate, melocotón, pan en abundancia y vino.—Febus.

N. de la R.—Nota destacable ésta frente a las de la macedonia del aniversario de Vittorio Veneto, que nos dieron ayer, a los dos años de asedio a Madrid, en El Escorial, a 50 kilómetros de la capital, en plena sierra del Guadarrama, de la que los fascistas se creyeron amos desde los primeros momentos, gracias a los preparativos que hizo el traidor ministro de la Guerra; en la antigua sede del clericalismo que irradiaba su poder desde el Ministerio y del capitalismo que inundaba las espléndidas áreas de recreo y los paseos y hasta los espectáculos; en ese hoy fuerte inexpugnable baluarte de la República se celebra una gran fiesta republicana. Simbólica además: allí la barbarie que mata a mujeres y niños, aquí una institución de ayuda a la maternidad y la infancia. En sus líneas, no muy lejanas, sino a pocos metros de El Escorial, la insania inútil, impotente, en las nuestras, la resistencia sensata, bien orientada y firme, una roca más escu-riente colocada en el paso del invasor.

«Dos años de lucha en El Escorial! Y he ahí las grandes victorias del payaso de Roma.

En el segundo aniversario

Madrid, 7 de noviembre

(DE LOS RECUERDOS DE UN EX MILICIANO, DE NUESTRO REDACTOR SOTO BARRERA)

Estábamos en el edificio de la Escuela de Arquitectura, al final de la Ciudad Universitaria. Frente a él, el Parque del Oeste, y un poco más allá la Casa de Campo.

Nos habían traído—Batallón de Artes Gráficas—de diversos sectores — Bomosierra, Guadarrama, Tajo—. A nuestra compañía la retiraron de Alcorcón para reorganizarse tras los combates que sostuvo en Talavera, Oropesa, Escalona, Valmorocho, Navalcarnero y Mostoles.

A las siete de la mañana nos dieron la orden de marchar a la Casa de Campo.

Sabíamos ya que una compañía que había ido el día anterior estaba diezmada. Nuestro batallón tuvo aquellos días más de 200 bajas.

Bajamos bordeando los tapias. En los mismos muros estaban nuestros cañones.

Entramos por la puerta que hay frente al puente de la República. Ibamos preocupados y hasta sobrecogidos («por qué no doblar?»). Silbaban las balas por encima de nuestras cabezas. Retumbaban los cañones y los morteros. De cuando en cuando se oía el zumbido de algún avión, que era de ellos siempre; de los nuestros no veíamos ni uno.

A pesar de todo, se organizó la columna debidamente. En orden de marcha—una fila de a uno por la izquierda, otra de a dos por la derecha—. Y avanzamos hacia el lago. Se cayó la Internacional. «Como emocionaba allí!

Pasamos largo rato de tiro y vinieron unos tanques. Hubo que dejarlos pasar, pues no teníamos con qué resistirlos. Luego volvimos a nuestros puestos. Se repitió la visita de los tanques. Pero entonces estaba ya con nosotros un capitán del mismo batallón nuestro—el capitán Gudino—con varios dinamitos. No hicimos más que abandonar las tapias del lago y refugiarnos en unos terrenos inmediatos y esperar.

—Ya veréis—nos dijo el capitán—qué bien retroceden los tanques.

En efecto, en cuanto se pusieron a tiro, les llovieron encima unas cuantas bombas. Pararon en seco. Continué la lluvia de bombas y los cuatro tanques retrocedieron rápidamente.

Poco después nos dieron la orden de retirarnos.

—Pero si no se ve enemigo delante—arguimos.

Allí no había jefe alguno. A Gudino le habían matado ya. Cuando examinaba las líneas onerosas con los gemelos, una bala perforó el estómago. Estábamos allí cincuenta, se cuenta o cien hombres de Artes Gráficas, guardias de Asalto, Batallón de Abacete y otras unidades.

Insistieron:

Recogimos las municiones y nos marchamos hacia donde se nos indicaba. Yo iba bien cargado. Llegaba lo menos cuatro fusiles de los muertos y heridos y gran cantidad de municiones. Al llegar a la puerta, una orden del comisario y la orden de volver al mismo sitio y luego avanzar.

Así lo hicimos.

Al frente nuestro se colocó un individuo con las insignias de capitán de las Milicias Vascaas.

Avanzamos.

Registramos las cosas del embarradero, en una de las cuales se habían refugiado por la mañana los de los tanques. Nada allí, pero de pronto una verdadera lluvia de balas. Nos silbaban por todos los lados. Llegamos a creer que confundidos, nos tiraban nuestros propios compañeros de otras posiciones.

Nos refugiarnos tras de unos arbolitos y aguantamos el embudo. Las balas dibujaban nuestro cuerpo en la tierra. Hasta que una acertó con mi piñonilla derecha. Total, nada. Un ligero golpe. Luego, sangre, mono abajo y un pequeño dolor.

Poco después, otro compañero que estaba a mi lado se desplomaba.

—¿Qué te pasa?—le dije.

—A duras penas, con enorme fatiga, me costó.

—Aquí, en el pecho.

Nos mandaron retirarnos y a gatas, arrojándonos y ayudados por otros camaradas, pudimos salir de la hondata en que estábamos, y, tras atravesar la carretera, entre proyectiles, que no sé cómo no nos

alcanzó ninguno, nos refugiarnos en un barranco.

Bueno, nos refugiarnos... No hicimos más que empezar a examinar nuestras heridas, cuando comenzó sobre nosotros otro chaparrón de proyectiles de todas clases.

Abandonamos aquello que creíamos refugio. El compañero herido en el pecho, a hombros de otro camarada. Yo, aunque malamente, podía andar, y llegué por mi pie a la ambulancia.

Luego supimos lo ocurrido.

El que se decía capitán vasco, no era, ni más ni menos, que un fascio que nos había preparado aquella emboscada.

Le fusilaron.

En el hospital de urgencia del antiguo paseo del Marqués de Urguio, me curaron a mí. Tenía la piñonilla atravesada, pero, al parecer, sin importancia. Nada de tendones ni de venas. La tibia la había rozado la bala, pero sin dañarla. Un milímetro más a la izquierda y me la hace polvo.

Al otro herido no quisieron curarle allí por falta de elementos, y le mandaron al Buen Suceso.

Pregunté:

—¿Bab... pobre muchacho! Está muerto.

Quedé hospitalizado allí.

Toda la noche estuve sin dormir. Había un fujero de fusilería de mil demonios. Los morteros y cañones no callaban. A veces silbaban por encima del hospital.

Como aparte del suelo y el cansancio me encontraba bien, a la mañana siguiente pedí el alta.

Hube de discutir con el médico. No accedía de ninguna manera a que me marchara. Decía que había algunas cosas raras en la herida y que me marchara. Decía que, según se fué viendo luego, que la bala dio antes en un árbol y me había incrustado en el orificio de entrada una porción de cortezas, ramitas, hojas. Más de dos meses estuvieron saliendo cosas de éstas de la herida. Parecía que habían celebrado en mi pierna la Fiesta del árbol.

Por fin, aprovechando que tenía el alta en el bolsillo, me escapé. En primera hora de la tarde del 8 de noviembre. Con la ansiedad natural miré hacia la Casa de Campo. Bajé hasta Rosales, desde donde se dominaba aquel terreno. Seguía el combate con gran intensidad, pero nuestras líneas estaban próximas entre en el mismo sitio que el día anterior. Madrid, tras verdaderas horas de angustia y mediante un gran esfuerzo, se había salvado.

En cambio empezaban a destruirse los cañones.

Entonces estaban tirando sobre la plaza de España y el barrio de Argüelles.

MAÑANA EN OLYMPIA

Comemorando el XXI aniversario de la Revolución rusa

Organizado por el Comité Provincial de la Asociación de Amigos de la Unión Soviética, se celebrará mañana domingo, a las diez, un gran acto en el teatro Olympia, que estará presidido por el alcalde de la ciudad, camarada Domingo Torres.

En el citado acto-homenaje intervendrán los siguientes oradores: M. Molina Conjero, presidente del Comité Provincial de los A. U. S.

Roberto Ramón, por Mujeres Antifascistas.

Isabel Crespo, por Industrias de Guerra.

V. Marco Miranda.

Pérez Felis, por el Frente Popular.

José Sagrillas.

Vicente Mercedes.

Antifascistas. Aquí el texto de este gran acto para testimoniar la gratitud y el cariño del pueblo valenciano hacia la gran nación de la U. R. S. S.

LEA USTED TODOS LOS DIAS La Correspondencia de Valencia LOS ESTATALES

Gobernantes democráticos, por Bluff



¡Esto es lo que es una retirada simbólica!

INFORMACION NACIONAL

Partes de guerra

EJERCITO DE TIERRA
Barcelona.—En la zona de Pinell nuestras tropas, enfrente y profundamente muy limitados, se replegaron en la tarde y noche de ayer ordenadamente, sin pérdida de hombres ni material, para mejorar sus posiciones tácticas a la línea prevista por el mando, en la que prosiguieron hoy su heroica resistencia, infringiendo durísimo quebranto al enemigo que, apoyado intensamente por la artillería y la aviación italo-germana, atacó sin cesar en el sector de Salvaterra.

Nuestros aparatos de bombardeo actuaron eficazmente, haciendo concentraciones enemigas.

Las escuadrillas de caza intentaron durante toda la jornada entablar combate con los aviones de la invasión, patrullando sin novedad y regresando indemnes a sus bases.

En los demás frentes, sin noticia de interés.

AVIACION

En la noche de ayer un hidro alemán bombardeó San Vicente de Calders. Hoy la aviación de los invasores bombardeó Cartagena, Aguilas, Alcaudete y la zona costera septentrional de Cataluña, adelantándose los trimotores italianos en territorio francés, donde viraron rumbo a su base de Mallorca. Todas estas agresiones ocasionaron muertos y heridos entre la población civil.—Febus.

Centro

FRENTE POPULAR ANTI-FASCISTA
Madrid.—El Frente Popular Antifascista, de Madrid, en la pasada reunión celebrada, entre otros acuerdos tomó el de efectuar un acto homenaje como despedida a los combatientes internacionales, verdaderos paladines de la libertad del mundo.

En el mismo acto quiere hacer patente su recuerdo a la histórica fecha del 7 de noviembre, como segundo aniversario de la defensa de este heroico pueblo de Madrid.

Siendo aspiración de este Frente Popular Antifascista la unidad de acción de todos, se ha puesto de acuerdo con el Consejo Municipal, las autoridades políticas y militares, así como con la Delegación de Propaganda y Prensa, para que dicho acto responda a la brillantez y ardor de los organismos y del merecimiento de los homenajeados. A tal efecto ha sido nombrada una Comisión que se encargará de ultimar los detalles para la celebración de dicho homenaje, y anticipadamente advierte que se celebrará en uno de los más amplios salones de Madrid el 7 de noviembre.

El pueblo madrileño hará vibrar su sentimiento de solidaridad, participando con su presencia el íntimo agradecimiento que siente por los ahogados paladines de la libertad y de la justicia y rindiendo el tributo de un recuerdo sentido y generoso para aquellos que en holocausto de una vida mejor vieron la suya en las trincheras.—Febus.

SERVICIOS DE LA CRUZ ROJA

Madrid.—Las ambulancias de la Cruz Roja Española llevan recorridos sólo en Madrid 6.459 heridos de metralla. Muchos de ellos tuvieron que ser curados en el mismo lugar en que cayeron. Los demás fueron trasladados a Hospitales y puestos de socorro de dicha benéfica institución.

Todos estos servicios han sido siempre totalmente gratuitos.

Desde el 19 de julio de 1936 han sido atendidos por la Cruz Roja Española, en toda la España leal, 329.579 heridos y enfermos.

Muchos millares de botes de leche y gran número de kilos de lechumbres lleva repartidos completamente gratis la Cruz Roja Española en socorro a enfermos y ancianos por medio de su sección de ayuda a la población civil. Esta y a anterior son dos de las feses de una obra que la Cruz Roja Española lleva a cabo desde hace dos años, contando sólo con su propio esfuerzo y el de muchos que comprenden su labor y la ayudan con un donativo para sostener sus múltiples secciones, puestos de socorro, desayunos, meriendas escolares, ayuda ortopédica al mutilado, etcétera.—Febus.

DOCUMENTOS INFORMATIVOS DE LA U. R. S. S.

Barcelona.—Se ha inaugurado una Exposición de documentos informativos de la vida de la URSS. Al acto asistieron el ministro de la Gobernación, el consejero de Gobernación de la Generalidad y presidente de los Amigos de la Unión Soviética de Cataluña, señor Sbert; el encargado de Negocios de la URSS, señor Marchancho; el general Riquelme y otras personalidades.

La Exposición es en extremo interesante y de un gran valor artístico ya que en ella se exponen numerosas fotografías relativas a la industria, agricultura, ejército, aviación, marina, transportes, etcétera.

En la sala central de la Exposición el señor Sbert pronunció unas palabras destacando la coincidencia del aniversario de la Revolución Soviética y del segundo año de la defensa de Madrid.

El encargado de Negocios de la URSS, en breves palabras agradeció los elogios tributados al pueblo soviético.—Febus.

FRACASO FACCIOSO

Barcelona.—Según noticias de la zona facciosa, la semana pasada tuvo lugar en la villa de Roncal una manifestación pública por Día del Caudillo, organizada por los falangistas locales.

El fracaso fué estrepitoso, pues apenas si acudió gente. Treinta y cinco propietarios que no acudieron fueron sacados a la plaza Mayor del pueblo, y durante seis horas se les tuvo con el brazo extendido al estilo fascista, ante una fotografía del caudillo, que estaba sobre un túmulo adornada con las banderas de la monarquía, Italia y Alemania.—Febus.

UN MONUMENTO A LIAUTHEY

Casablanca.—Ha sido inaugurado el monumento erigido en memoria del mariscal Liauthey.

La viuda del mariscal asistió a la ceremonia. El sultán, que hablaba en público por primera vez, exaltó la memoria de Liauthey y su labor en Marruecos.—Febus.

LA INDUSTRIA AUTOMOVILISTICA RUSA, PROGRESA

Moscú 4.—La fábrica «Stalin» de automóviles, ha comenzado la fabricación en serie de automóviles de gasógeno.

Durante el mes de octubre han sido fabricados 49 vehículos de este tipo.—AIMA.

EL PACTO DE LAS NUEVE POTENCIAS HA MUERTO

Tokio 4.—El portavoz del Ministerio de Negocios Extranjeros ha declarado a los periodistas: «Para el Japón, el Tratado de las nueve potencias ha muerto».

Añadió que China podrá dirigirse a las potencias como Estado soberano, y negociar directa y bilateralmente la revisión del Tratado.—Febus.

Del Extranjero

LOS DELEGADOS ESPAÑOLES QUE HAN IDO A RUSIA
Moscú 4.—En el barco «Siberia» ha tenido lugar la recepción cordial dispensada por los marineros a los delegados del heroico pueblo español que se dirigen a la U. R. S. S. para participar en las fiestas del XXI aniversario de octubre.

Los marineros acogieron calurosamente el discurso de José Antonio Uribe, secretario de la Delegación Española, entre los cuales se encuentran combatientes del Ejército republicano.

Se espera la llegada del vapor «Siberia» a Leningrado, en la próxima madrugada.—AIMA.

TOMA EN HANKEU, COMO EN BILBAO

Chunshin 4.—Los círculos extranjeros de Hankeu comunican que en Wuhan las tropas japonesas se han dedicado a la violencia y al pillaje.

Todos los círculos de la ciudad están indignados por los excesos de todo orden cometidos por los japoneses.—AIMA.

LA INDUSTRIA AUTOMOVILISTICA RUSA, PROGRESA

Moscú 4.—La fábrica «Stalin» de automóviles, ha comenzado la fabricación en serie de automóviles de gasógeno.

Durante el mes de octubre han sido fabricados 49 vehículos de este tipo.—AIMA.

EL PACTO DE LAS NUEVE POTENCIAS HA MUERTO

Tokio 4.—El portavoz del Ministerio de Negocios Extranjeros ha declarado a los periodistas: «Para el Japón, el Tratado de las nueve potencias ha muerto».

Añadió que China podrá dirigirse a las potencias como Estado soberano, y negociar directa y bilateralmente la revisión del Tratado.—Febus.

EL RECORD MUNDIAL DE VUELO SIN ESCALA

Londres 5.—El Ministerio del Aire anuncia que tres aviones han salido de Ismaila a las 3:55, para intentar batir el record mundial de vuelo sin escala.—Febus.

UNA INVITACION DE LAS SOCIEDADES HISPANAS CONFEDERADAS, DE NUEVA YORK

El alcalde ha recibido el siguiente telegrama:

«Sociedades Hispanas Confederadas, preparan grandioso acto en Nueva York para el día 8 de enero próximo. Solicitamos de la Alcaldía de Valencia acuda al festival, para entregar el pergamino con que ese Ayuntamiento premia la labor realizada por esta Organización. Firma el telegrama por la Comisión Organizadora, Alonso Sec.»

HAY QUE ENTREGAR LOS ENVASES.—NOTA DE LA ALCALDIA

Esta Alcaldía-Presidencia se dirige a todos los poseedores de envases, para que, previo pago, sean entregados a esta Alcaldía, con el fin de poder abastecer al mercado de frutas, verduras y hortalizas, ya que los envases han de ser los que permitan trasladar esta clase de género.

No duda esta Alcaldía que los dueños de establecimientos y almacenes en cuyo poder obren, se apresurarán a hacer las declaraciones de los envases que posean, en las oficinas del Mercado de Abastos, Guillén de Castro, 29, ha, antes del plazo que se ha fijado para su presentación de cinco días, para evitar que esta Alcaldía tenga que proceder de otra forma, por la urgencia que el caso requiere, ya que lo que se propone es regularizar el abastecimiento en la capital, y para lo cual necesita de todos estos medios.

BUEN SINTOMA! AUMENTA LA RECAUDACION POR PLUS VALIA

En este Consejo Municipal se cobró por el arbitrio de Plus-Valía en octubre de 1937, 23.230'32 pesetas, y en octubre del presente año, se han cobrado 66.100'16 pesetas, habiéndose aumentado la recaudación, por lo tanto, en pesetas 42.869'84.

UN DELICADO RECUERDO DE VALENCIA A LAS VICTIMAS MADRILEÑAS

Con motivo de la conmemoración, en el segundo aniversario, del ataque faccioso del 7 de noviembre a Madrid, la Alcaldía-Presidencia ha dispuesto que se envíe a la invicta capital de España un camión de flores, delicado recuerdo-ofrenda de nuestra ciudad a los caídos en aquellos duros combates.

CONSEJERIA DE ABASTECIMIENTOS

Racionamiento de bacalao
A partir del lunes, día 7 y hasta el jueves próximo, se procederá al racionamiento de bacalao a razón de 125 gramos por persona y a 5'50 pesetas kilo.

Vida sindical

Asamblea extraordinaria de funcionarios públicos (U. G. T.).—El lunes próximo día 7 del corriente, se celebrará esta Asamblea en el domicilio social, Moratín, 2, a las cinco y media en segunda convocatoria, para tratar de la designación de delegado o delegados que han de asistir a la Conferencia de Barcelona para la constitución de la Federación Nacional de Trabajadores del Estado, U. G. T.

Al acto quedan convocados todos los compañeros de las provincias de Valencia y Castellón, encuadrados en organizaciones de la U. G. T.

La Campaña de Invierno

GRAN ACTO PRO CAMPANA DE INVIERNO
organizado por el Centro Cultural de fuerzas populares de Ministerios civiles de Valencia
Teatro Capitol, Miércoles 9 a las 8 de la tarde.

Actúan: La Cantata, Luisita Rodrigo, Ramón Elias, Cora Raga, Aguilera, Guizarro, Olga Poliakoff, Marija Romero, Maestro Talón, Camilla, Ozores, Manolo Dicenta, Amalia de Isaura, don Jacinto Benavente, Orquesta Iris y las bellísimas artistas del Establecimiento de Radio Castellón, Tomás Martín.

Despacho de las pocas localidades que quedan, de tres a siete tarde, en la Secretaría del Centro Cultural, Pintor Sorolla, número 11, teléfono 19.806.

LA SUSCRIPCION

Suma anterior, 565.118'55 pesetas.
Comité Central Fracciones Socialistas de Valencia, 800 pesetas; Café Valencia, 105; Primera Jefatura de Estudios Construcción de Ferrocarriles, 163; Cerveceros «El Aguila», 85; Brigada Hotel Londres, 332; Brigada Casa Comidas «El Turia», 90; Un ciudadano, 100; Teresa Comes, 5; Compañía Destinos Guardia y Escolta, 2.239; Grupo S. R. I. «Capitán Morero», 2.000; Gabinete Telegráfico, 610; Festival Guardia y Escolta en colaboración con Blindados, 1.945'35; Matías Novella, 5; Consejo Municipal y vecinos de Foyos, 2.250; Luis Cortés, 10; Un antifascista, 10; C. 59 Radio Centro, 300.

Suma y sigue, total, 575.988'20 pesetas.

Actividades del S. R. I

Telegramas recibidos en esta Comisión Ejecutiva Provincial del glorioso Ejército que opera en el Ebro:

«Agradecemos en nombre de todo el Ejército del Ebro vuestro saludo y promesa de trabajar bajo la dirección del Gobierno de Unión Nacional para acelerar la victoria. Tened seguros que los combatientes luchando sin desmayo hasta conseguir la victoria contra los invasores.»

¡Viva la República!
Firmado.—Modesto (jefe de las fuerzas del Ebro.)

Varias notas locales

Llar del Combatent Català.
Ayer, a la hora de cerrar nuestra edición, se inauguró en este centro la Gran Exposición de Guerra que el mismo ha organizado, en colaboración con el E. M., Comisaría del Ejército de Levante y Subsecretaría de Propaganda.

La concurrencia era numerosa y distinguida, y entre los reunidos ha reinado la mayor fraternidad y entusiasmo.

Amigos de Méjico despide a los voluntarios de dicho país.—Como estaba anunciado, tuvo lugar el festival dedicado a los voluntarios mejicanos, en el salón de actos de la F. de I. Ferroviaria, desarrollándose el programa en dos partes, distinguiéndose en la representación de «Eslavitud», la aplaudida obra de Pinillos, todas sus intèrpretes.

Casa única

gran confort, cede habitación a caballero distinguido, toda pensión. Razón, esta Administración.

ACTUALIDADES

SESION CONTINUA DESDE LAS ONCE DE LA MARANA GRAN EXITO
ESPAÑA AL DIA NUM. 71, últimas informaciones.—PARAISOS TERRENAL, documental.—SERVICIO ESMERALDO, precioso musical teatral.—GRAFICO DE LA JUVENTUD NUMERO 8, noticiario de las juventudes.—SE DESEA UN VIOLON, formidable cómica.

Orquesta Sinfónica de Valencia

Mañana domingo, a las once, en el teatro Principal, la Orquesta Sinfónica de Valencia celebrará su cuarto concierto de la temporada 1938-39, con la cooperación del notable violinista valenciano Abel Mus y bajo la dirección del maestro Izquierdo. El concierto está dedicado a la música romántica y se interpretarán obras de Schumann, Liszt, Schubert y Mendelssohn.

Tribunal Permanente de Justicia Militar del XVII Cuerpo de Ejército.—Ante este Tribunal se vio la causa seguida en procedimiento sumarísimo contra el soldado odontólogo Joaquín Solanas Rambaud, por el supuesto delito de insulto de palabra y obra a superior.

Brigadas Internacionales

Gran homenaje de gratitud al pueblo español por los combatientes internacionales de los países de las Américas
Se celebrará el miércoles día 10, a las nueve de la noche, en el teatro Principal.

Harán uso de la palabra brevemente dos camaradas de los países del Norte, Centro y Sur de América y del Frente Popular Español.

Será amenizado el acto con festejos típicos de los países americanos, con intervención de renombrados artistas, entre los cuales se encuentra la gran actriz Amalia de Isaura.

Primero.—Banda de música del XX Cuerpo de Ejército, que interpretará piezas americanas.
Segundo.—Bailes de tango argentino.
Tercero.—Rumba cubana.

Cuarto.—Un grupo coral de cancheros americanos y otras amenizadas típicas de Latino-América y España, que serán acompañados con la gran Orquesta del teatro Principal.

Quinto.—Blanco Fontalba, el gran poeta del pueblo, que recitará algunas de sus originales poesías.

Asistirán representaciones de los consulados de las Repúblicas Americanas, así como las de los demás países europeos que hayan reconocido oficialmente al Gobierno español; como también representaciones civiles y militares de la región de Levante.

Comisión organizadora
Teniente Ernesto Lobó, por la Argentina.
Teniente Humberto Villela, por Méjico.
Teniente Bárbara Franz, por Norteamérica.
Capitán Serafín Llaque, por el Perú.
Capitán Mori, por Chile.
Comisario Rolando Soría Ramos, por Cuba.
Capitán M. Richard, por el Canadá.

Las recaudaciones quedarán totalmente a beneficio del Comité Nacional Pro-Campaña de Invierno.—Por la Comisión: El comisario.

Central Exportación de Agrios

Con el fin de evitar interpretaciones erróneas, se hace presente que la naranja común apta para la exportación, se pagará a cinco pesetas la arroba, y a seis la cadena sin hueso, navel, sanguina y la mandarina. Estos precios serán revisados a partir del 15 de enero.

La naranja de los huertos señalados como no aptos para la exportación, se pagará con una rebaja del 40 por 100 sobre los precios anteriormente indicados.

Valencia 5 noviembre de 1938.

Caballero

desea habitación como único huésped en casa señora sola o poca familia. Escribid número 120, «La Información», Lauria, 10.

Señorita

desea habitación como único huésped en casa señora sola o poca familia. Escribid número 120, «La Información», Lauria, 10.

Deseo comprar

muebles despacho, salón y biblioteca. Pago bien. Ofertas al número 1.407. Publicitas, S. A. Apartado 128, Valencia.

Actividades del S. R. I

Telegramas recibidos en esta Comisión Ejecutiva Provincial del glorioso Ejército que opera en el Ebro:

«Agradecemos en nombre de todo el Ejército del Ebro vuestro saludo y promesa de trabajar bajo la dirección del Gobierno de Unión Nacional para acelerar la victoria. Tened seguros que los combatientes luchando sin desmayo hasta conseguir la victoria contra los invasores.»

¡Viva la República!
Firmado.—Modesto (jefe de las fuerzas del Ebro.)

Casa única

gran confort, cede habitación a caballero distinguido, toda pensión. Razón, esta Administración.

ACTUALIDADES

SESION CONTINUA DESDE LAS ONCE DE LA MARANA GRAN EXITO
ESPAÑA AL DIA NUM. 71, últimas informaciones.—PARAISOS TERRENAL, documental.—SERVICIO ESMERALDO, precioso musical teatral.—GRAFICO DE LA JUVENTUD NUMERO 8, noticiario de las juventudes.—SE DESEA UN VIOLON, formidable cómica.

Orquesta Sinfónica de Valencia

Mañana domingo, a las once, en el teatro Principal, la Orquesta Sinfónica de Valencia celebrará su cuarto concierto de la temporada 1938-39, con la cooperación del notable violinista valenciano Abel Mus y bajo la dirección del maestro Izquierdo. El concierto está dedicado a la música romántica y se interpretarán obras de Schumann, Liszt, Schubert y Mendelssohn.

Tribunal Permanente de Justicia Militar del XVII Cuerpo de Ejército.—Ante este Tribunal se vio la causa seguida en procedimiento sumarísimo contra el soldado odontólogo Joaquín Solanas Rambaud, por el supuesto delito de insulto de palabra y obra a superior.

Cooperativa Popular «Frlap» de Espectáculos Públicos

CONVOCATORIA
Por la presente convocamos a todos los afiliados a esta Cooperativa, a la Asamblea General que con arreglo al orden del día que figura en cada Sección, se celebrará el próximo lunes, día 7, a las 11'30 por segunda convocatoria, en el local del Gran Teatro.

Recomendamos la asistencia.—La Comisión.

Central Exportación de Agrios

Con el fin de evitar interpretaciones erróneas, se hace presente que la naranja común apta para la exportación, se pagará a cinco pesetas la arroba, y a seis la cadena sin hueso, navel, sanguina y la mandarina. Estos precios serán revisados a partir del 15 de enero.

La naranja de los huertos señalados como no aptos para la exportación, se pagará con una rebaja del 40 por 100 sobre los precios anteriormente indicados.

Valencia 5 noviembre de 1938.

Caballero

desea habitación como único huésped en casa señora sola o poca familia. Escribid número 120, «La Información», Lauria, 10.

Señorita

desea habitación como único huésped en casa señora sola o poca familia. Escribid número 120, «La Información», Lauria, 10.

Deseo comprar

muebles despacho, salón y biblioteca. Pago bien. Ofertas al número 1.407. Publicitas, S. A. Apartado 128, Valencia.

Actividades del S. R. I

Telegramas recibidos en esta Comisión Ejecutiva Provincial del glorioso Ejército que opera en el Ebro:

«Agradecemos en nombre de todo el Ejército del Ebro vuestro saludo y promesa de trabajar bajo la dirección del Gobierno de Unión Nacional para acelerar la victoria. Tened seguros que los combatientes luchando sin desmayo hasta conseguir la victoria contra los invasores.»

¡Viva la República!
Firmado.—Modesto (jefe de las fuerzas del Ebro.)

Casa única

gran confort, cede habitación a caballero distinguido, toda pensión. Razón, esta Administración.

ACTUALIDADES

SESION CONTINUA DESDE LAS ONCE DE LA MARANA GRAN EXITO
ESPAÑA AL DIA NUM. 71, últimas informaciones.—PARAISOS TERRENAL, documental.—SERVICIO ESMERALDO, precioso musical teatral.—GRAFICO DE LA JUVENTUD NUMERO 8, noticiario de las juventudes.—SE DESEA UN VIOLON, formidable cómica.

Orquesta Sinfónica de Valencia

Mañana domingo, a las once, en el teatro Principal, la Orquesta Sinfónica de Valencia celebrará su cuarto concierto de la temporada 1938-39, con la cooperación del notable violinista valenciano Abel Mus y bajo la dirección del maestro Izquierdo. El concierto está dedicado a la música romántica y se interpretarán obras de Schumann, Liszt, Schubert y Mendelssohn.

Tribunal Permanente de Justicia Militar del XVII Cuerpo de Ejército.—Ante este Tribunal se vio la causa seguida en procedimiento sumarísimo contra el soldado odontólogo Joaquín Solanas Rambaud, por el supuesto delito de insulto de palabra y obra a superior.

Militar

desea habitación, preferible sitio céntrico. Escribid con detalles al número 19.575. Publicitas, S. A. Apartado 128, Valencia.

Cocinera

se desea en plaza de la República, número 2, segunda puerta.

Máquina de coser

bobina central, en buen uso, deseo comprar. Francisco Sempere, 11, tercer derecho.

Fincas y solar

Vendo dos de gran confort, total o por pisos, y un gran solar. Gutiérrez, Joaquín Costa, 29, cuarto izquierdo, de 12 e 2 y de 4 a 5 tarde.

Profesora

Clases de párvulos a domicilio. Escribid al número 19.572. Publicitas, S. A. Apartado 128, Valencia.

Busco piso

Gratificaré bien a quien lo proporcione, amueblado o sin amueblar. Razón, Pi y Margall, 4, segunda puerta.

Compró casa

o piso de moderna construcción en esta capital y vendo solares en LA CANADA. Razón, Roque Navarrete, Botánico, 3.

Compraría

un salomco o armario de luna en buenas condiciones. Plaza Músico Gomis, 1, cuarta puerta, Horas de 8 a 9.

Canódromo Vallejo

(INTERVENIDO POR EL ESTADO)
Mañana domingo, a las 3'30 tarde
Grandes carreras de galgos
Orquesta Sinfónica de Valencia
ABEL MUS, notable violinista
Dirección: Maestro IZQUIERDO
Programa
TEATRO PRINCIPAL
Mañana domingo, día 6 de noviembre, a las once de la mañana, Cuarto concierto.—Serio primera. Gran festival de música romántica

S. I. A.
PAQUETES AL FRENTE
Prosiguiendo la labor iniciada, a fin de hacer llegar a nuestros bravos soldados los envíos de sus familiares, ha ampliado el servicio de paquetes a las siguientes Unidades:
63, 64, 96, 101, 102 y 129, Brigada Mixta, 16 Batallón de Zapadores y Batallones de Obras y Fortificaciones números 2, 6 y 11.
Los paquetes para dichos envíos deberán entregarse en nuestro local de la calle Largo Caballero, 101.
PROPAGANDA Y PRENSA
CAPITOL
Martes 8 de noviembre Presentación de
La barraca de feria
Sels nuevos Skets
Maravillosos trajes—Hermosísimas mujeres

CAPITOL Martes 8 de noviembre
FRIER presenta
"La barraca de feria"
ESQUEMAS REALIZADOS
OZORES
© Archivos Estatales, cultura.gob.es

Mañana domingo, día 6 de noviembre, a las once de la mañana, Cuarto concierto.—Serio primera. Gran festival de música romántica